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熊本県議会 環境対策特別委員会会議記録第 １ 回

平成19年６月13日（水曜日）

午後２時16分開議

午後２時34分閉会

本日の会議に付した事件

(1)正副委員長互選の件

出席委員（14人）

委 員 長 中 原 隆 博

副委員長 吉 永 和 世

委 員 児 玉 文 雄

委 員 鬼 海 洋 一

委 員 岩 中 伸 司

委 員 中 村 博 生

委 員 重 村 栄

委 員 溝 口 幸 治

委 員 森 浩 二

委 員 船 田 公 子

委 員  田 大 造

委 員 山 口 ゆたか

委 員 浦 田 祐三子

委 員 内 野 幸 喜

欠席委員（２人）

委 員 西 岡 勝 成

委 員 城 下 広 作

委員外議員（なし）

説明のため出席した者（なし）

事務局職員出席者

政務調査課主幹 堀 田 政 一

議事課課長補佐 徳 永 和 彦

午後２時16分開議

○堀田政務調査課主幹 担当書記の堀田でご

ざいます。どうぞよろしくお願いします。

本日は、第１回の委員会でございますので、

正・副委員長の互選をお願いいたします。

委員会条例第６条の２第２項の規定により

まして、年長の委員に委員長互選の職務を行

っていただくことになっております。

本委員会の年長の委員は児玉委員でござい

ます。

それでは、児玉委員よろしくお願いいたし

ます。

（年長委員着席）

○児玉文雄年長委員 ただいまから、第１回

環境対策特別委員会を開催いたします。

私が年長でありますので、委員長互選の職

務を行います。

まず、委員長の互選の方法につきまして、

お諮りいたします。

どのようにいたしましょうか。

（ 年長委員一任」と呼ぶ者あり）「

○児玉文雄年長委員 私に一任という意見が

あっておりますが、御異議ありませんか。

（ 異議なし」と呼ぶ者あり）「

○児玉文雄年長委員 私に一任ということで

ありますので、委員長に中原委員を指名した

いと思いますが、これに御異議ありませんか。

（ 異議なし」と呼ぶ者あり）「

○鬼海洋一委員 質問します。中原先生その

ものは、これまでも、議員としての活動につ

いても非常にすばらしい方でありますけれど

も、常任委員長とのダブりというのはないん

でしょうか。ちょっと質問したいのですが。

○児玉文雄年長委員 ほかに何か中原先生は

やっておられますか。

○中原隆博委員 総務常任委員長を仰せつか

っております。

○鬼海洋一委員 そこでですね。私たちは会
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派としても公明党の皆様方とともに、今回の

委員会の常任委員長あるいは副委員長を含め

て、ダブらないようにということの申し入れ

をしておりました。

特に九州各県、常任委員会の委員長とある

いは特別委員会の委員長とダブっているのは、

まったくないわけでして、できればダブらな

い方をですね、委員長としてご推薦いただき

ますと、まことにありがたいというふうに思

います。

○児玉文雄年長委員 私の方では、年長委員

でございまして、そこまでの権限がございま

せんで、一応私は中原委員を指名いたします。

（ 異議なし」と呼ぶ者あり）「

○岩中伸司委員 今、鬼海委員からのお話が

あったとおりですね、私も議会改革という意

味での申し入れは一緒にやらせていただいた

経過があるわけです。けれども、やっぱり議

会運営の場合、中原先生も、私ども同期です

ばらしい方というのは大前提にしながらもで

すね、常任委員長それから特別委員会も同一

人物でそういう委員長を占めるというのは、

これはいかがなものかというふうに思います。

是非ですね、そうであれば、ここはもう選挙

でやるしかないんじゃないかというふうに思

うんですけれども。

○児玉文雄年長委員 では、もとの一任とい

うことを取り消しますね。

○重村栄委員 さっき、選出方法は一任とい

うことで決したわけでしょうから、それをひ

っくり返すのはちょっとおかしいんじゃない

ですか。

一任する前だったらいいんですけど、指定

した後ですからね。

○鬼海洋一委員 さっき申し上げたとおりで

すよね。常任委員長と特別委員長は、これは

もうダブらないっていうのは、それぞれの他

県の例もあって、原則的な動きだろうという

ふうに思うんですよ。ですから、できれば一

任というふうに言いましたが、ダブらない方

をご推薦していただけるという状況であれば、

是非お願いしたいというふうに思って、お願

いいたしました。

○児玉文雄年長委員 それは、きょう、ここ

の場で言われても、会派同士の交渉とかなん

とかを当然やっておられると思うんですが、

そういうことでなければ、私の方はですね、

ちょっと、私が、そうだからこうするという、

それまでの権限は、私は持っておりませんの

で。

○溝口幸治委員 年長委員一任となったわけ

ですから…。

○岩中伸司委員 議会の運営上もですね、他

県の場合もそうですけども、すべてそれぞれ

の議員が、それぞれの立場で参加をする議会、

特別委員会も常任委員会もそうですけども、

そういう中で同一の人がですね、委員長を占

めていくというのは、いかがなものかという

のは、これはやっぱり、年長の児玉先生もそ

う思われるんではないかと思うんですけどね。

そうじゃない方を御指名いただければ……

○児玉文雄年長委員 おそらく、議長とかな

んかにですね、申し入れやっておられると思

うんですけど……。時間ばかり経っても、私

にはその権限がありませんので……。

それでは、委員長選出について、投票によ

り行います。

なお、投票の結果、得票数が同数の場合は

くじで決定いたします。

それでは、事務局から投票用紙を配布させ

ます。

（投票用紙配布）
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○児玉文雄年長委員 配布もれはありません

か。

（ なし」と呼ぶ者あり）「

○児玉文雄年長委員 それでは、単記無記名

で御記入のうえ、順次投票願います。

（各委員投票）

○児玉文雄年長委員 投票もれはありません

か。

（ なし」と呼ぶ者あり）「

○児玉文雄年長委員 投票を終了いたします。

それでは、ただいまから開票を行います。

（開票）

○児玉文雄年長委員 選挙の結果を報告いた

します。

投票総数 14票

有効投票 14票

無効投票 ０票

有効投票中

中原委員 11票

鬼海委員 ３票

よって、中原委員が委員長に決定しました。

以上で私の職務は終わりましたので、委員

長と交代します。

（年長委員退席、委員長着席）

○中原隆博委員長 ただいま皆様方の互選に

よりまして、委員長に御推挙いただきました

中原隆博でございます。円滑で充実した委員

会運営に努力いたす所存でありますので、委

員各位におかれましては、御協力いただきま

すようよろしくお願いを申し上げたいと思い

ます。簡単ではございますが、新委員長とし

てのごあいさつとさせていただきたいと思い

ます。どうぞよろしくお願い申し上げます。

それでは、引き続きまして、副委員長の互

選を行います。

互選の方法について、お諮りいたします。

どのようにいたしましょうか。

○溝口幸治委員 選挙でお願いします。最も

民主的な方法で。

○中原隆博委員長 民主的な方法で、選挙と

いうご意見がございますが、ほかにございま

せんか。

それでは、副委員長選出について、投票に

より行います。

なお、投票の結果、得票数が同数の場合は

くじで決定いたします。

それでは、事務局から投票用紙を配布させ

ます。

（投票用紙配布）

○中原隆博委員長 配布もれはありませんか。

（ なし」と呼ぶ者あり）「

○中原隆博委員長 それでは、単記無記名で

御記入のうえ、順次投票願います。

（各委員投票）

○中原隆博委員長 投票もれはありませんか。

（ なし」と呼ぶ者あり）「

○中原隆博委員長 投票を終了いたします。

それでは、ただいまから開票を行います。

（開票）

○中原隆博委員長 選挙の結果を報告いたし

ます。

投票総数 14票

有効投票 14票

無効投票 ０票

有効投票中

吉永委員 11票

城下委員 ３票

よって、吉永委員が副委員長に決定しまし

た。

（副委員長着席）

○中原隆博委員長 それでは、吉永副委員長

に一言ごあいさつをお願いします。

○吉永和世副委員長 副委員長互選におきま

して、副委員長に選任いただきました吉永で

ございます。

委員長を補佐し、円滑な委員会運営に努め

てまいりますので、どうぞよろしくお願い申
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し上げます。簡単ではございますが、あいさ

つとさせていただきます。

どうぞよろしくお願いします。

○中原隆博委員長 ありがとうございました。

本日の委員会は、これをもって閉会します。

午後２時34分閉会

熊本県議会委員会条例第29条第１項の規定

によりここに署名する。

環境対策特別委員会委員長


